

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№199 (3163)

Вторник, 2 октября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

## Ловят рыбу сверх плана

Из года в год рыбаки Варпаковского колхоза имени Сталина (Кондинский район), где председателем т. Чехомов перевыполняют государственный план рыбодобычи.

Ударной работой на промысле рыболовы-варпаковцы достигают высоких показателей. Все звенья

значительно перекрывают график лова. В результате, годовой план рыбодобычи завершен досрочно к 24 сентября. XXVIII годовщину Великого Октября ловцы Варпаковского колхоза решили отметить новыми достижениями на рыбном промысле.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза товарища Василевского А. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Василевского А. М. и отмечая его выдающиеся заслуги перед государством и Красной Армией, наградить тов. Василевского Александра Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
29 сентября 1945 года.

## ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Маршалу Советского Союза тов. ВАСИЛЕВСКОМУ А. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствуют Вас, одного из виднейших полководцев Красной Армии и талантливого организатора вооруженных сил Советского Союза — в день Вашего пятидесятилетия.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## Вывод советских войск из Маньчжурии начался

ЧАНЧУНЬ, 29 сентября. Вывод всех советских войск из Маньчжурии будет закончен к концу ноября сего года. Вывод войск проходит под контролем Маршала Малиновского, о чем сообщено китайскому командованию.

## 117 процентов годового плана

Для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной нашему государству, рыбаки колхоза „Большевик“ (Ларьянский район) самоотверженно трудятся на рыбном промысле.

Годовое задание ими выполнено на 117 процентов. Звенья Сигильетовых Василия Федоровича и Якова

Михайловича являются передовыми. Они работают, не считаясь ни со временем, ни с погодой. Не было дня, чтобы рыбаки этих звеньев не выезжали на рыбоудия.

Сейчас рыбаки колхоза „Большевик“ ловят рыбу сверх плана, готовят достойную встречу 15-летнего юбилея округа.

## ПЕРЕДОВИКИ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Соревнуясь за высокий урожай колхозники колхоза „Новый путь“ (пос. Черемхи Филинского сельского совета) выполнили взятые на себя обязательства.

Посев яровых здесь был проведен на высоком агротехническом уровне, обеспечен уход за посевами и своевременно начата уборка. В результате получили: овса 16 центнеров с гектара, вместо 10,7, ячменя — 16 и пшеницы 12 цен-

тнеров против 8 по плану. Хорошо в течение всего года работает сельскохозяйственная бригада под руководством опытного бригадира Карпова Г. А. Сейчас эта бригада проводит весь комплекс сельскохозяйственных работ, готовясь в 1946 году получить урожай значительно выше, чем он получен в текущем году.

Молоков,

председатель колхоза „Новый путь“.

## ОТ ИСПОЛКОМА СОЮЗА ОБЩЕСТВ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА СССР

В связи с поступающими запросами разъясняем:

1. Центральное справочное бюро при исполкоме СКК и КП СССР производит розыск лиц из числа гражданского населения, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с войной с постоянного жительства и пропавших без вести в период войны.

2. Центральное справочное бюро (ЦСБП) помещается по адресу: г. Москва 127, Климентовский переулок, дом №1, куда и следует направлять все запросы по розыску перечисленных выше категорий граждан.

## Сто тысяч велосипедов в год

РИГА, 30 сентября. (ТАСС). Дирекция Рижского велосипедного завода „Саркана Эгвейгзне“ осуществляет реконструкцию и расширение производства. Готовятся помещения, цехи завода пополняются новым оборудованием.

Полная реконструкция предприятия, которую намечено провести в течение полутора лет, даст возможность увеличить выпуск велосипедов до 100.000 в год.

## Первые сто тысяч пудов сахара

КИЕВ, 30 сентября. (ТАСС). На Украине развернется сезон сахароварения. К переработке свеклы приступили 11 предприятий, которые выпустили до ста тысяч пудов сахара.

В колхозах и совхозах

республики накопано 3,5 миллиона центнеров сахарной свеклы, почти половина этого количества доставлена к заводам.

Впереди идет Винницкая область, где уже выкопано 1.336.000 центнеров корней.

## У знатного рыбака округа

Знатный рыбак округа (член рыбартела имени Сталина д. Пихтовка Кондинского района) Тайлаков Михаил Федорович из года в год значительно перевыполняет план добычи рыбы.

В ответ на разгром немецко-фашистских захватчиков на западе и японского империализма на востоке тов. Тайлаков взял новые обязательства, которые выполнил с честью.

План первого полугодия тов. Тайлаков выполнил досрочно. Вместо 30 он сдал 113 центнеров рыбы. Еще больше усилил темпы на лову тов. Тайлаков в третьем решающем квартале. В результате чего выловил рыбы 90 центнеров вместо 42 по плану.

Одним из первых в районе тов. Тайлаков выполнил годовой план. Вместо 105 центнеров годового задания на 15 сентября он сдал рыбы 192 центнера. Сейчас тов. Тайлаков ловит

рыбу сверх плана, дает ежедневно не менее 280 килограммов, готовясь достойно встретить 15-летний юбилей нашего округа.

Своим самоотверженным трудом тов. Тайлаков доказал, что он истинный патриот нашей социалистической Родины. Однако со стороны районных организаций ему уделяется недостаточно внимания.

На речке Ингатя, где производит лов рыбы тов. Тайлаков, имеющаяся избушка находится в полуразрушенном виде. В ненастную погоду негде спастись от дождя, нет для освещения керосина, не доставляются Леушинским отделением связи выписанные Тайлаковым газеты.

Учинскому рыбзаводу и рыбколхозхозмозу следует заняться материальными вопросами знатного рыбака тов. Тайлакова.

А. Фокин.

## Когда получу премию?

Еще XXVII годовщине Октября за получение рекордного урожая с земельного участка исполком Филинского сельского совета премировал меня ватными

брижами. С тех пор прошло уже 11 месяцев, а премию мне так и не выдали. Когда же все-таки я получу премию.

Г. А. Карпов.

## Заявление начальника штаба Эйзенхауэра о положении в американской зоне оккупации в Германии

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер начальник штаба генерала Эйзенхауэра генерал-лейтенант Смит сообщил представителям печати, что на будущей неделе Эйзенхауэр вызовет Паттона для личного доклада о его деятельности в Баварии. Этот вызов — результат заявления Паттона на пресс-конференции, что „нацистская партия походит на американские партии во время выборов“ и что он, Паттон, „не видит надобности в денацификации — устранении гитлеровцев с руководящих постов в Германии“.

Паттон опубликовал заявление, в котором несмотря на приказ Эйзенхауэра об устранении гитлеровцев, а также вопреки новому распоряжению американских военных властей, требующему от всех немецких предпринимателей немед-

ленного увольнения гитлеровцев, кроме тех из них, которые являются простыми рабочими, Паттон вновь заявляет, что американские войска в Баварии должны „примириться“ с торговцами, мелкими дельцами и специалистами, состоящими ранее в гитлеровской партии.

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает подробности заявления генерал-лейтенанта Смита на пресс-конференции.

Смит сказал, что Эйзенхауэр не допустит никаких поблажек при выполнении приказа о денацификации. Смит отказался предсказать, какая участь постигнет Паттона, если Эйзенхауэр останется недоволен его личным отчетом. Критические выступления американской печати относительно американ-

ской оккупационной политики в Германии усилившиеся в связи с заявлением Паттона, сейчас стали еще более острыми.

Газета „П.М.“ продолжает требовать отстранения Паттона, заявляя, что в армии невозможны „противоречия“ и что, если Паттон будет оставлен на своем посту, это даст возможность предполагать, что приказ Эйзенхауэра об устранении гитлеровцев с руководящих постов имеет целью только произвести впечатление на общественность, а на ряду с этим начальство негласно инструктирует своих подчиненных игнорировать этот приказ.

Корреспондент газеты „П.М.“ Бернштейн, недавно вернувшийся из Германии сообщает американских офицеров за панкратство с гитлеровцами.

## Обращение американской религиозной организации в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Влиятельная организация, Армянский евангелический союз в Америке, на собрании, состоявшемся в Провиденсе (штат Род Айленд), приняла обращение к Совету Министров Иностранных Дел в Лондоне.

В обращении говорится: „Мы, священники армянского евангелического союза в Америке, собравшиеся на специальном заседании, просим Совет Министров Иностранных Дел рассмотреть во имя справедливости и человечности давнишние жалобы армянского народа, который в течение столетий страдал под властью кровавой турецкой тирании. Армянский народ, который был в свое время гордой и великой нацией, и внес великолепный вклад

в дело цивилизации и христианства, в течение последних 50-ти лет истреблялся турками посредством периодических массовых убийств, высылки, дискриминации и незаконной конфискации собственности. Оставшаяся в живых часть нашего народа после прошлой мировой войны рассеяна во всех частях мира вследствие турецкой политики. Мы настойчиво просим оказать справедливость к этим армянам, сделав возможным возвращение на их исконные земли в Турции и возвратив эти земли Советской Армянской республике, живущей в свободе и безопасности“.

Обращение подписали секретарь союза Георгиан и председатель собрания Эрнандян.

## Письмо совета армянских словен Бирнесу

Секретарь национального совета американских словен Кухель заявил председателю печати, что совет, представляющий 250.000 американских словен, послал государственному секретарю США Бирнесу в Лондон письмо, в котором говорится:

«Несправедливость, нанесенная словенскому народу лондонским пактом 1915 года, должна быть исправлена. 650.000 югославов, находящихся в Италии, должны быть воссоединены со своей родиной — Югославией».

## МАССОВЫЙ ПРЕДВЫБОРНЫЙ МИТИНГ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня в Будапеште на площади Героев состоялся массовый предвыборный митинг, организованный коммунистической и социал-демократической партиями Венгрии, выступающими на выборах в Будапештский муниципалитет с единым списком. Митинг вылился в большой праздник, в котором приняли участие несколько сот тысяч жителей столицы.

На митинге присутствовали члены пребывающей в Венгрии советской профсоюзной делегации, представитель английских профсоюзов и представитель югославских профсоюзов. С

большими речами, посвященными предстоящим выборам, выступил руководитель социал-демократической партии Сакашич и руководитель коммунистической партии Матнас Ракоши. Речи выступавших неоднократно прерывались приветственными возгласами в честь рабочего единства, советско-венгерской дружбы, Красной Армии, Генералиссимуса Сталина.

В тот же день в разных районах столицы проходили предвыборные митинги других партий. Вечером в парках и садах состоялось большое народное гуляние.

## Требования народа в Эст-Индии

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Бриджтауна (остров Барбадос), закончившийся здесь вчера Эст-Индийский конгресс труда избрал для отправки в Англию делегацию, которая вручит там требование народа о создании федерации в Эст-Индии с самоуправлением её.

Британская Эст-Индия включает следующие острова: Богамские, Барбадос, Подветренные, Наветренные и о. Ямайку. Каждая группа островов имеет губернатора и местные законодательные органы, которые находятся под контролем английского министерства колоний.

## К ВЫБОРАМ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 30 сентября. (ТАСС). В Афинах ожидается официальное объявление о сроках выборов. По сведениям печати, выборы будут назначены на середину декабря и будут приняты избирательная система, на

которой настаивают монархисты. Либеральная партия считает проведение выборов в декабре невозможным и угрожает бойкотировать выборы в случае, если правительство действительно примет такое решение.

## Когда Самаровская МРС будет готова к зиме

Мало заботятся руководители Самаровской МРС о предстоящем осенне-зимнем ремонте флота. До конца навигации остались считанные дни, а помещения механического цеха МРС еще не подготовлено к зиме. Однако часть рабочих механической мастерской, находящихся ежедневно в цехе целыми днями бездельничает.

Еще хуже в МРС обстоит дело с заготовкой угля. Для кузнечных работ не имеется в мастерской ни одного килограмма, тогда как 10 тонн угля, принадлежащего МРС, вот уже третий год лежит в Чаге. Не принимают решитель-

ных мер к исправлению создавшегося положения начальник механического цеха Медведев и линейный механик Куликов.

Необходимо руководителям МРС до начала зимы мобилизовать все силы и средства коллектива на быстрое выполнение незаконченных предзимних работ с тем, чтобы при всех условиях завершить своевременную подготовку к зиме всех звеньев хозяйства.

Партийная организация МРС должна перестроить работу, стать подлинным организатором подготовки своего предприятия к работе в зимних условиях.

Левдин.

## ЗАБАСТАВКИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). В США бастуют 350 тысяч рабочих, кроме того только в Нью-Йорке не работают 300 тысяч в связи с забастовкой и разгромом деловых зданий.

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, председатель союза рабочих автомобильной промышленности, входящего в Конгресс Производственных профсоюзов (КПП), Найт заявил, что принято решение по еще не установленной дате начала забастовки 250 тысяч рабочих нефтяной промышленности. Найт сказал, что заявление союза об объявлении забастовки было зачитано на конференции представителей профсоюза рабочих нефтяников и представителей девяти крупных нефтяных компаний, которая проводится сейчас правительственными арбитражными органами.

Конференция рассматривает требование рабочих нефтяников об увеличении заработной платы на 30 процентов. Найт сказал, что требования нефтяников справедливы, так как 14 из 15 нефтяных компаний получили в прошлом году 550 миллионов долларов чистой прибыли — почти на 100 процентов больше, чем в 1939 году.

Если арбитраж не достигнет соглашения, забастовка будет объявлена по всей стране.

В настоящее время 30 тысяч бастующих нефтяной промышленности приостановили работу на 24 нефтеочистительных заводах в семи штатах.

Промышленники не только отклонили требование профсоюза об увеличении зарплаты на 30 процентов, но и отказались вести переговоры о едином коллективном договоре вместо отдельных договоров для каждого нефтеочистительного завода.

Продолжается также забастовка 60 тысяч входящих в американскую федерацию труда рабочих лесопильных заводов Северо-Западных штатов.

Руководители профсоюза рабочих лесной промышленности, входящего в КПП рассматривают принятое подавляющим большинством гололов решение местных профсоюзов об объявлении забастовки, если промышленники не согласятся с требованием профсоюза увеличить заработную плату.

Свыше 25 тысяч рабочих автомобильной промышленности, объединяющихся в КПП, продолжают забастовку в районе Детройта.

Кроме того, готовится забастовка на заводах компании «Дженерал Моторс». Она может охватить 350 тысяч рабочих. Намечается также забастовка на заводах компании Крайслера, которая охватит 120 тысяч рабочих.

Как ожидают, рабочие автомобильной промышленности, члены профсоюза, входящего в КПП, в ближайшее время потребуют, чтобы правительственная комиссия по трудовым конфликтам провела голосование о забастовке 200.000 рабочих заводов компании Форда.

Правительственная комиссия по трудовым конфликтам в Вашингтоне, сообщила, что уже имеется наибольшее количество требований о проведении голосования, о забастовках в соответствии с законом Смита-Коннэли, о трудовых конфликтах в военное время.

С 1943 года в правительственную комиссию по трудовым конфликтам поступало ежегодно в среднем по 29 заявлений о забастовке, но с апреля количество заявлений постоянно возрастает и в августе достигло 67. В сентябре зарегистрировано 200 заявлений.

## Похищение архива Муссолини

РИМ, 30 сентября. (ТАСС). По сообщениям печати со склада казармы пожарной команды в городе Кэмо похищены находившиеся там на хранении 27 ящиков, содержащих архив Муссолини, в частности его обширную переписку с Гитлером, Чиано, Черчиллем. 31

августа ящики были выданы лицу, одетому в союзническую форму, который назвал себя капитаном Смитом. В последствии обнаружилось, что никакого капитана Смита среди офицеров союзного командования данной зоны не существует.

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

● В Праге состоялась передача командованием американской армии 1-го чехословацкого танкового корпуса в ведение министра национальной обороны Чехословакии.

Первый танковый корпус был создан в 1940 году и сражался под Дюнкерком.

● Президент Филлипин Осменья опубликовал приказ об аресте 1.500 человек, числящихся в списках военных преступников Филлипин и обвиняющихся в сотрудничестве с Японией во время оккупации.

● В течение 8 месяцев этого года сберегательные кассы Болгарии выдали новым вкладчикам 40485 книжек. Общее число вкладчиков увеличилось до 888035 человек. Общая сумма сбережений возросла до 9 миллиардов 993 миллионов левов.

● Народный суд в Нитре присудил к смертельной казни за предательство офицера Шмигловского, командовавшего во время словацкого восстания немецкими и словацкими фашистскими отрядами.

● Русский драматический театр в Хельсинки поставил первую пьесу К. Симонова „Так и будет“. Этот театр возник в результате объединения существовавших в Хельсинки русских любительских драматических театров. К 15 октября театр готовит постановку пьесы Леонида Леонова „Обыкновенный человек“.

(ТАСС) 29 сентября.

## Агентство Рейтер об „экспериментах“ германского медицинского института авиации

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Германии началось подробное расследование деятельности германского медицинского института авиации, где обнаружены личные тайные архивы Гимmlера. Эти архивы показывают, что в проводившихся институтом опытах, имевших целью выяснение влияния высоты и низкой температуры на человеческий организм, использовался «человеческий материал» из германских концентрационных лагерей. При осуществлении одного из экспериментов «подопытных» людей заставляли находиться в течение 14-ти часов нагими на морозе при температуре — 6 градусов по Цельсию.

Эти опыты производились с личного разрешения Гимmlера. В донесении, составленном комиссией по расследованию военных преступлений, содержится письмо Гимmlера одному из руководителей германской авиации, фельдмаршалу Мильху, в котором говорится: «Я лично беру на себя ответственность за доставку людей из концентрационных лагерей для этих опытов».

Зам. ответ. редактора.  
К. Н. ПЕРЕВАЛОВА.